

# 光棍老爸倾家荡产为养女治病

10月16日，山西中医院第二中医院肛肠科病房里，马洪则正揭起棉被给女儿马佳慧擦洗臀部的血迹，小佳慧刚做完手术。自从小佳慧记事起，她就被这莫名的“肛周疼痛”折磨着。

坚强的小佳慧弓着身子躺在床上，痛得皱紧眉头咬紧牙关，但她始终没有出声，直到父亲擦完，才发现孩子脸上渗着汗珠，可是小佳慧却笑眯眯地说：“爸爸，我不疼……”

这是一对特殊的父女。父亲马洪则是一个“老光棍”，10岁的小佳慧是他从路边捡回来的“女儿”，10年来，父女俩相依为命，演绎了一段人间真情。

过去始终没有哭，一直对着他笑。马洪则想，或许这孩子真的与他有缘，于是抱起孩子就往家走。“我妈当时还在世，看我抱回个孩子，我妈也惊呆了，在仔细察看了一番后，确认是个健康的孩子，她老人家才放下心来。”马洪则年过七旬的母亲负责照看起婴儿来。过了一段时间，老母亲又担心起来，自己年岁已大，儿子又是个光棍，以后自己不在了，儿子怎么带这个孩子啊？

因为家境贫寒，兄弟姊妹又多，马洪则刚出生便被父母过继给邻村一户人家当儿子。可这户人家同样贫困，好在马洪则饥一顿饱一顿地成人了。马洪则30岁时与邻村一个姑娘结了婚，可妻子因为忍受不了和他过穷日子，25年前带着刚满月的女儿不辞而别，从此杳无音信，马洪则就过着一个人吃饱全家不饿的生活。“这个孩子与我有缘，我俩都是苦命的人，我要是不管她，良心不安！”他要用自己的力量给小佳慧一个温暖的家。

## 贫寒中相依为命

“老光棍”马洪则捡了个孩子的消息在村里传开后，许多村民跑到马洪则家里看孩子。看到小佳慧健康活泼，不少村民提出想收养这个孩子。作为交换，马洪则可以得到几千元甚至上万元的报酬。

村民们的想法都被马洪则挡回去了，他要自己养。起初，老母亲还帮忙给带着，可是母亲一去世，马洪则就得又当爹又当娘。他不会给孩子喂奶，不会给孩子换尿布，就向邻居女人学，后来竟也做得有模有样。

马洪则一个月在砖厂挣不到300元，还要养一个孩子，仅奶粉钱就是一项巨大的花销。为了给小佳慧买奶粉，马洪则每天在孩子睡着后，就背上竹竿去野地里打酸枣。附近的野酸枣在一个秋天几乎被他打光了，卖了好几麻袋酸枣才换回小佳慧的奶粉钱。而马洪则的脸上、手上、腿上被酸枣刺扎得到处是伤口，有的伤口很长时间无法愈合，到了冬天冻得一

直流脓水。

最让马洪则头痛的是小佳慧生病。有一次，小佳慧持续几天高烧不退。马洪则深夜敲开了村诊所的门，可是，医生检查了半天也查不出是什么病，就建议他立即带孩子去长治市的医院检查。马洪则一咬牙，给孩子准备了两瓶奶粉，用小棉被将孩子紧紧包裹起来，背起来就往长治走。马洪则整整走了一晚上，直到天亮才走到长治。

马洪则在地里干活，常常很晚才回家，来不及去学校接小佳慧。邻居们看见她独自一个人蹲在门口，要带她到自家去吃饭，小佳慧总是不肯去，总要等到爸爸回来才吃饭。6岁的时候她就能自己生火做饭，还帮爸爸整理家务，小佳慧的懂事与坚强已经超出了同龄的孩子。

在小佳慧与马洪则的世界里，他们俩都是对方唯一的亲人和依靠。马洪则累的时候，小佳慧会悄悄趴在他的肩头，用小手给他捶背。马洪则一回到家，就能看见桌上放着一碗热水，旁边放着洗脸水，小佳慧拿着毛巾，嘴里甜甜地说：“爸爸，洗洗手。”

就是这一声声“爸爸”，让马洪则几次泪湿胸襟，也让他迸发出无穷的力量。

## 为治病倾家荡产

2008年6月，女儿几天高烧不退，持续多年的肛周疼痛也越来越严重，大小便都无法正常排泄，马洪则立即带着她到乡卫生院看病，医生诊断是扁桃体发炎。“咱一个农民啥也不懂，医生非要把孩子的扁桃体给切除了。”马洪则用了整整一卷卫生纸都没能堵住女儿嘴里的鲜血，这扁桃体是怎么切除的？到现在他也没弄明白。

切除了扁桃体，小佳慧的症状还没转好。无奈之下，马洪则又带着女儿到潞城市人民医院检查，小佳慧被确诊为先天性畸胎瘤。这种病的发病率是四万分之一，小佳慧很不幸患上了。

这个病要切除肛门附近的畸胎瘤，手术费近两万元。为了给女儿治病，马洪则将自己的五间土房卖了，好不容易才凑足了手术费。

马洪则原来想，这次手术可以免除女儿的痛苦，没想到却事与愿违。“做了手术后，孩子肛门周围的伤口一直无法愈合，还化了脓，严重感染了。”最后，经专家会诊，潞城市人民医院决定将小佳慧转院治疗。

今年8月，潞城市政府得知了小佳慧的情况后，帮助马洪则还清了医院的欠款，还专门为小佳慧联系了山西省中医院第二中医院转院治疗。今年9月4日，小佳慧在山西省中医院第二中医院再次接受手术。小佳慧的主治医生、该院肛肠科主任苏云大夫告诉记者：“手术比较成功，但检查发现，孩子长在尾骨与肛门之间的畸胎瘤虽已切除，但由于伤口深约七八厘米，换药时暴露情况不好，并因反复手术造成严重瘢痕，导致伤口难愈并大量渗出脓液。”

术后换药带给小佳慧的痛苦是无法想象的，有些成人都无法忍受，但小佳慧的表现超出人们的想象。护士告诉记者，小佳慧已经换了好几次药，没有掉一滴眼泪，这让肛肠科的所有医护人员都为之感动。

## 父女情感人至深

在小佳慧的病床上，放着好心人给她买的文具盒、零食、书包，同室病友出院时将一个拥抱熊送给了她。小佳慧告诉记者，她觉得疼痛时，就和拥抱熊说话，这样就会忘了疼痛。

护士们每次给小佳慧换药时，都担心她扛不住疼痛，用各种方式逗她开心，分散她的注意力。但换药时，常常是小佳慧伸出小手握住护士的手，还不停地笑，这让护士们忍不住落泪。“我们从没见过这样坚强乐观的小丫头，我如果有这样的孩子也会感到幸福的。”一位护士说。

小佳慧的坚强感动着身边的每个人。在山西省中医院第二中医院住院期间，恰逢国家卫生部副部长王国强到该院视察，他听说了小佳慧的故事后，专程到病房看望了小佳慧，让她好好养病，并留下1000元钱。第二中医院垫付了小佳慧的8000元手术费，医院院长、书记带头给小佳慧捐款，并号召全院工作人员为她捐款。

面对那么多好心人，小佳慧总不忘说一声“谢谢”，而这些话爸爸从来没有教过她。“现在，我想教爸爸识字，一天认一个字，十天就能认十个字。”小佳慧告诉记者，由于爸爸不识字，在给自己看病的过程中吃了不少亏，走了很多弯

路，花光了家里的钱。因此，她要教爸爸识字。

在马洪则的家乡翟店村，全村人都知道老光棍马洪则为了给捡来的女儿看病倾家荡产，但没有一个人说“不值”，反而说，老光棍有福气，养了那么个听话懂事的孩子。

听说小佳慧的故事后，不少人专程来医院看望她。有些好心人看到这个皮肤白皙、乖巧懂事的小姑娘时，就把马洪则拉到一旁谈收养小佳慧的事情。马洪则总是默不作声。小佳慧总是对想收养她的人重复这一句话：“你们要收养我，就把我的爸爸也带上一起走。”

那些人走后，小佳慧就对着爸爸落泪，埋怨爸爸狠心丢下她不管。马洪则会拉着她的手一个劲儿道歉：“我没同意，我没同意。”这一幕，让病友们落泪。“只要我还活一天，就要让这个可怜的孩子得到家的温暖。卖地，卖房，我心甘情愿。”马洪则说，捡到这个女儿是他的福气，是女儿改变了他的人生，让他活得像个人样，有精气神儿。女儿曾对他说，她的最大愿望就是读书识字，让爸爸在村里有面子，这让马洪则很欣慰。为给女儿看病，他如今连落脚地也没有了，只能以医院为家，但只要女儿健康快乐，什么他都可以从头再来。

据《三晋都市报》

## 路边捡到“女儿”

今年55岁的马洪则是山西潞城市翟店村人，打了二十多年光棍，却意外得到一个乖巧懂事的女儿，马洪则把女儿视为自己的精神支柱。

捡小佳慧时的情景，马洪则至今记忆犹新。1999年春天的一个中午，当时在某砖厂打工的马洪则下班后骑着车子回家，路过南庄果园时，一辆黑色轿车从他身边驶过，停在距他面前不到一百米的地方后，一个男人抱着个纸箱从车上下来，将纸箱放在路边后又匆匆上车走了。马洪则来到了纸箱前，箱子里的东西让马洪则惊呆了。“纸箱里放着个婴儿，婴儿嘴里噙着奶嘴儿，瞪着大眼睛，朝着我笑，不哭也不闹。”马洪则愣住了，“以前也碰见过弃婴，但都是些有残疾的孩子。”马洪则抱起孩子翻过来倒过去看，没有发现任何问题。婴儿在马洪则手里被翻过来倒

## 加拿大福莱市投资推介会

**主办方：**加拿大纽宾士域省福莱市政府 **加拿大KBL顾问集团** **南京加凯投资顾问有限公司**

作为“大西洋的门户”，纽宾士域省会城市福莱市是该省的政治、文化、经济中心，根据加拿大《MoneySense》杂志的调查显示在加拿大123个参与调查的加拿大最适合生活的城市评比中，福莱市在排名中位居第3位，成为全球新移民在加拿大定居的理想之地。KBL顾问集团作为纽省提名计划在中国最主要

**特邀嘉宾：**Brad Woodside 现任加拿大纽宾士域省省会福莱市市长  
Mr. Gilles Cyr 魁北克移民局驻香港署前主任，KBL—加凯顾问集团特聘高级顾问  
Shirley Bin Liu 加拿大注册会计师(CGA)，加拿大KBL顾问集团文件总监

**时间：**10月29日(周四)下午19:30 **地点：**维景国际大酒店2楼 禄园厅

**纽宾士域省(NB省)**

### 提名移民

- ◆ 35万加币资产要求
- ◆ 更低的移民成本
- ◆ 移民同时拥有海外产业

**联邦 / 魁北克**

### 投资移民

- ◆ 80万加币资产要求
- ◆ 投资政府担保基金

南京加凯出入境服务有限公司 南京市洪武北路福鑫国际大厦2022室 www.kblcdn.com  
预约咨询电话：4006719988 025-86982288 24小时咨询电话：13151077611



### 加拿大投资理财专场

主讲：Mr. Kenneth Mau 蒙特利尔银行财务专家  
加拿大注册会计师

时间：10月30号(周五)下午2:30  
地点：本公司会议室(高端服务，敬请预约)  
讲座内容：安家及财务指导，资本汇出及税务申报

江苏动漫教育基地

# 动漫企业定向委培

北京航空航天大学学历+技能+就业

2009年以来，在省政府的大力扶持下，江苏动漫、游戏已经成为创意文化产业的核心推动力。然而，高薪难觅专业人才，已成为动漫、游戏企业的“集体头疼”问题！

针对此问题，江苏百家动漫、游戏企业委托江苏动漫教育基地培养专业人才。用人单位纷纷表示，基地学员不仅具备扎实的知识基础及突出的动手能力，还有过硬的职业素养。目前，基地还推出了“学历+技能+就业”的新教育模式，保障学员既能学到专业技能，又能拿到名校文凭，毕业后可直接进入江苏动漫艺术协会下属的上百家游戏、动漫企业工作。

入学学员可享受1500元政府津贴

咨询电话：4006-681-682

网址：www.epeem.org

地址：南京市中华门雨花路晨光集团1865科技创意产业园

AMESON  
安生教育

# 哈佛大学来宁举办硕士招生说明会



菲尔南多·雷蒙斯 教授

哈佛大学国际教育研究生院国际教育政策系主任。在哈佛大学，他教授有关教育政策关系、教育创新和社会企业家等课程，是全美教育公平研究领域的专家。

兼任马萨诸塞州的教育部长，致力于提高英法初学者和移民学生的英语成绩。

为了向世界顶尖学府哈佛大学直接推荐优秀本科生，攻读其硕士学位，经美国安生文教基金会（中国）及南京安教留学公司的努力，特邀请到美国哈佛大学教育研究生院国际教育政策系主任菲尔南多·雷蒙斯教授（Pro.Fernando Reimers），来宁举办哈佛大学“国际教育政策”方向硕士研究生招生说明会。

讲座对象：对国际教育感兴趣的大三和大四学生 名额有限，额满即止，报名从速

时间：2009年10月31日上午9:00—10:00

地点：南京市北京西路77号省教育科研大楼

主办：美国安生文教交流基金会中国代表处

承办：安教留学公司（教育部文号：教综[2006]396号）

抢座电话：025-83755166、51570868（直线）

025-83755168（总机）

查询网址：www.ameson.org

www.518chuguo.com